

\*  
Meggelen csütörtökönElőfizetési ár:  
Egész évre 4 frt 50 kr.  
Fél évre 2 frt 30 kr.  
Negyed évre 1 frt 20 kr.  
Egyes szám 10 kr.

# HONTI LAPOK

\*  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal  
I P O L Y S Á G.  
Hivatalos és magánhirdet-  
ések mérsékelt árszabás  
szerint  
\*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

\* © Ipolyság, 1899. november 2 © \*

## Halottak napja.

Tegnap ünnepelte a keresztényvilág a halottak napját.

Az az ünnep ez, a mely összeköti a holtat az élővel, a melyen felkeresi az élő kedves halottait a temető porában, a melyen minden fűszál, minden alápergő sárga levél a mulandóságra emlékezteti az embert, a melyen magába száll a légmegrögzöttebb bűnös is, látva saját kicsinységét a mindent megemésztő mulandóság előtt . . .

Ezen a napon visszaemlékezünk az elköltözöttekre, kik kedvesek valának nekünk és mert életük haszonnal járt az emberiségre nézve, haláluk nagy ürt hagyott hátra betöltetlenül. Visszaemlékezünk rájuk, mert szeretetünk és tiszteletünk jeleit mással nem fejezhetjük ki, mint a kegyelettel, melyek a szeretet és tisztelet érzetét egyaránt magukba zárják.

És a kik e napon a temetőkhöz zárandokolnak a sírokhoz, azok mind kedves halottat siratnak. Családok hozzátartozói nyugvóhelyét díszítik fel virágokkal, koszorúval és könnyeikkel áztatják a hantokat, a melyek szereteteiket takarják.

A nemzetek és népek pedig elhunyt nagyjaikat gyászolják e napon és a sírdombról, mely alatt a nemes honfi szive porladoz, lángszavu szónokok hirdetik dicsőségét és nagyságát az elköltözöttnek, kinek tettei ragyogó példa és világitó szövétnek gyanánt élnek az utókor buzditására.

A kegyelet, melynek tényei ily szép vonásokba nyilvánulnak, évről-évre nagyobb köröket tölt el. A kultúra haladása fogékonyabbá teszi az emberiséget a kegyelet érzete iránt és ennél fogva láthatjuk s tapasztalhatjuk, hogy a kultúra haladása nem csökkenti az emberek szívében gyökeret vert kegyelet érzetét, hanem a műveltség terjedésével egyenes arányban növekedik az a szeretet is, mely még a siron túl is él azok kebelében, kiket a kultúra bűnkörébe fogadott.

Ez a kegyelet az, mely elkülönít bennünket az állattól és méltóvá teszi az embert, hogy Isten képére lett teremtve.

A halottak iránt tanusított tisztelet az egyedüli érzés, melylyel egyesek úgy, mint népek és nem-

zetek leróhatják kötelességüket azok iránt, kik egész életüket népek és nemzetek jólétének szentelték.

És éppen ezért bizalommal tekinthetünk a jövőbe, mert látjuk és tapasztaljuk, hogy nemzetünk haladásával nem szűnt meg a kegyelet érzete, melylyel a nagy hazafiak és a magyar nemzet jóltevői emlékének tartozunk.

Rójuk le a kegyelet ez adóját e napon és menjünk ki imádkozni szeretteink sírjára és legyünk erősek a hitben és reménységben, mely a siron túlról hirdeti, hogy a halál csak pihenés, álom, mely után van ébredés . . .

Micsoda végeélja volna az az emberiségnek, ha a mulandóság sötét határán túl nem látnók felcsillámlani a feltámadás reménységét? Igen, az elmélkedésnek az az útja, mely elvisz bennünket a temető mulandóságát hirdető fejfái közé, megmutatja nekünk azt az irányt is, amelyen túl az emberiség léleknek nevezett szellemi része még akkor is él, amikor az emberi test romlandó idegei elvegyültek a porral, amelyből vétettek.

Ennek a napnak fenséges alap-gondolata, hogy a mulandóság érzékelhető szimptomáiban keressük a feltámadás reménységét s ott meg is találjuk . . .

## Replika.

Viszolaicszky et komp feljajdultak a „N. H. E.”-ben a mi jogos kritikánkon, a mit az ő izetlen átiratuk fölött gyakoroltunk.

Azt mondják, hogy a mit ők írtak, abban sem gorombaság, sem viccelődés nincsen. Szerintük tehát egy hivatalos átiratban, egyik párt a másiknak működését mint „áldatlan emlékü”-t emlegetheti, szerintük az megy, hogy egyik párt a másikat hivatalos átiratban nem alkotmányos eszközökkel küzdőnek deklarálja és miután ezen durva valótlanúságot feltalálják, megengedik maguknak azt a herköpáteri viccet, hogy a pártról mint „fent dicsért” szabadelvű pártról beszélnek.

Ez szerintük mind megy, ez mind helyes és jó.

Ezen semmi kifogásolni való nincsen.

Tehát az önök izlése szerint az egy finom, udvarias, kedves, remek fogalmazvány volt?! No tisztelem az izlésüket.

Hát csak tegye el Viszolaicszky ur ezt a mester irását a kedves emlékei közé, oda a hol egykori bajuszát és szakállát őrzi.

Szerencsére a mi izlésünk és a „tisztéletreméltó értelmiség”-é, melyre hivatkoznak, egészen de egészen más.

S miután de gustibus non est disputandum tehát teszünk önöknek egy propozíciót.

Döntsön egy bíróság e mi nagyon különböző izlésünk fölött.

Mindegyikünk választ két-két tagot, a kik azután egy elnököt választanak.

Mi mindjárt meg is nevezzük a mi bíráinkat.

Machovics Izidor prépost plébános és Kovács József esperes plébános ő nagyságáikat fogjuk részünkről felkérni.

A bíróság a következő kérdések felett lenne hivatott dönten.

1. Foglaltatnak-e a Viszolaicszky és társai által aláírt átiratban a szabade vü párt működésére vonatkozó oly kifejezések, a melyeket egy hivatalos átiratban mellőzni kellett volna?

Igen, vagy nem?

2. Egy hivatalos átiratba bele való-e oly gunyolódó hang, a mely a szabadelvű párt működését először éles kritika tárgyává téve, utóbb „fent dicsért” pártról tesz említést?

Igen, vagy nem?

3. Szokásos-e az országos megyei pártok közötti hivatalos érintkezésekben ezen stílus?

És végül a hivatalos érintkezéseknél általánosan elfogadott finom, művelt, ildomos, udvarias és tárgyilagos tónus szabályai ellen nem vétettek-e Viszolaicszkyék?

Igen vagy nem?

Már most adunk alkalmat arra, hogy e dolog tisztázódjék.

Önökön a sor azt elfogadni.

Mi kijelentjük, hogy azon esetre, ha a bíróság abban a bizonyos famózas átiratban nem talál kifogásolni valót s az önök izlése mellett fog dönten, mi önöket ünnepélyesen megkövetjük és önöktől nyilvánosan bocsánatot fogunk kérni.

Ha azonban nekünk fog igazat adni, úgy bizony egy cseppet se bánjuk, hogy egy kissé szellőztetjük a dolgot és a körmeikre koppintottunk ezeknek a nem annyira tisztelendő, mint még nagyon nevelendő pátereknek.

Ha pedig nem fogadják el propozícionkat, úgy már tisztába lesz önökkel az a tisztéletreméltó értelmiség is, a melyre önök oly fennen kivakoztak s a mely „tisztéletreméltó értelmiség” azután az önök meghát-rálása és elugrása után önöket egy cseppet sem fogja „tisztéletreméltóknak” találni.

Még egy szót a néppárthoz.

Mi multkori cikkünkben is kijelentettük, hogy távol van tőlünk a gondolat az egész néppártot azért az átiratért kárhözhatni. A vezérkarnak volt ez a mesterműve.

De már bocsánatot kérünk, ily vezérkart s főleg ily vezért megtűrni a párt élén, az több a soknál. Kompromittálták a pártot,

pusztuljanak el a párt éléről. Hontban a néppártnak több finom műveltségű, jeles, tudós tagja van. tegyenek ezek közül valakit a párt élére, mert az már mégis kár és nagy szegénységi bizonyítvány, hogy a honti néppártot egy — Viszola József vezesse.

Hátha megint eszébe jut neki és leveti a reverendát?

Mily blamázs lenne az önökre, tisztelt néppárt!

Gondolják meg ezt jól és a szerint cselekedjenek!

Mert bizony Isten, megeshetik a — „malér.”

Tudjuk a francia közmondásból, hogy az emberek gyakran visszatérnek első szerelmükhöz.

## A h é t r ő l.

— **Nemespanni Czobor László** című multkori vezérközleményünk utolsó előtti bekezdésébe egy értelemzavaró sajtóhibaként egy *nem* szócska csuszott be. A sajtóhiba megigazításával tehát a mondat helyesen így hangzik: . . . „*ő azzal* indult a küzdelembe, hogy *büszke* *véd; hogy honti s ma Hontmegye büszke* *rá, hogy ilyen fia van!*“

— **Személyi hírek.** Képes Andor dr. nyugalmazott kir. törvényszéki bíró látogatóban városunkban járt. — **Póka István** műszaki tanácsos a héten hivatalos dolgokban városunkban tartózkodott. — **Mészáros János** m. kir. csendőrfőhadnagy két heti szemleutjáról hazatért.

— **Antos Ferenc magánmérnök.** Antos Ferenc mérnök, ki mérnöki munkáját mint es. és kir. utászfőhadnagy kezdte meg, utóbb pedig mint az ipolyság — korponai vasut vállalat egyik derék, szakképzett mérnöke városunkban és a vidéken két évig működött, s ez idő alatt vonzó egyéniségével széles körben rokonszenvenessé tette magát —

most mint magánmérnök városunkban óhajt letelepedni, és felajánlja a közönségnek mérnöki szolgálatait. Sok helyen még bonyolult és rendezetlen birtokviszonyainknál fogva régen érezte mindenfelé a közönség egy oly szakképzett magánmérnök hiányát, mint **Antos Ferenc**, és az ő szakbeli jártasságát, és gyorskezü munkásságát az érdekelt közönség és bíróságaink bizonyára mielőbb igénybe óhajtja venni.

— **Rózsás rovat.** **Martsán Béla** október 28-án lépett házassági frigyre **Ohmann Ilonka** kisasszonnyal, **Ohman János** fővárosi kereskedő leányával.

— **Pacsasz Gyula** ipolysági kir. törvényszéki segédtelevévezető eljegyezte **Sörényi Margit** kisasszonyt, özv. **Sörényi Lászlóné** leányát Ipolyságon.

— **Mocsári Sándor** ácsmester október 28-án esküdt örök hűséget **Breznai Mariska** kisasszonynak **Breznai Ignác** ipolysági kir. járásbírói hivatalszolga leányának.

— **Templomszentelés.** Berencfalun október 29-én szentelték fel az újonnan készült evangélikus templomot. Az ünnepen **Czobor László** alispán is jelen volt.

— **Iskola felavatás.** Mindenszentek napján avatták fel **Garam-Kövesden** az új r. kat. elemi iskolát és adták át a forgalomnak.

— **Gyümölcsfaterenyésztő egyesületünk** október 30-án **Korponán Czobor László** alispán elnökle alatt évi közgyűlést tartott. E helyütt említjük meg, hogy **Oros házi Péter** a felvidék egyik leghíresebb pomológusa, gyümölcsészeti vándortanítónk 43 évi hasznos és érdemes szolgálat után nyugalomba vonult.

— **Börtönfelügyelő bizottságunk** **Helmbacher Nándor** kir. törvényszéki elnök elnökle alatt a márianosztrai női fegyházban október 28-án ülést tartott, melyen tőlünk **Lipcsy Ervin** dr. kir. ügyész és **Schiller Antal** mint a törvényhatóság küldöttségi tagja vettek részt.

Néhány feltételes szabadsági ügyet tárgyaltak közte egy 20 évre elítélt férjgyilkos asszony szabadságoltatási ügyét is.

— **Zavart elméjű vendéglős.** **Bauer Dénes** a nagyszálló bérlője utóbbi időkben oly feltűnő viselkedést tanúsított, hogy a szolgabírói hivatal intézkedésére elmebeli állapotának megfigyelése végett a budapesti lipótmezei m. kir. állami elmeorvosintézetbe szállították. — **Figyelő orvosai** az első megfigyelések alapján paralizikus tüneteket észleltek nála. — A szálló üzletet neje fenakadás nélkül kellő segédlet mellett férje állapotának javultáig vezeti.

— **Az állategészségügy államosítása.** A földmívelésügyi miniszter október 30-án a minisztérium tanácstermében tanácskozmányt hívott össze, melynek feladata volt az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló és a minisztériumban már teljesen kidolgozott törvényjavaslat tervezetének alapos és végleges megvitatása.

— **Magyar istentisztelet Rakoncán.** A reformáció emlékére vasárnapon **Felső Rakoncán** az evangélikus templomban **Holluby Vilmos** lelkész magyar istentiszteletet tartott, melyen vidékünk uri csalá dai körül sokan gyűltek össze áhitatra.

— **Vörös kakas.** Az elmúlt héten ismét több helyen garázdálkodott a vörös kakas. Tűz volt **Szudon Sem beryéknél**, **Zemberen Rudnay Béla** budapesti rendőrfőkapitánynál. Különösen nagy károkat okozott a pusztító elem **Lissón**, mely község orkászterü szélviharban nagy részben elégett.

**Jubiláló gyár.** Ritka szép ünnepélynek volt színhelye a **Kühne E.-féle** ismert gazdasági gépgyár **Mosonban** az elmúlt vasárnap. Huszonöt éves fordulóját ünnepelték a már 1856-ban alapított gyár áthelyezésének mostani modern berendezésű gyári helyiségeibe. Ebből az alkalomból úgy a cégtulaj.

## Néma tragédia.

Komoly bánatos arcú fiatal leány megy végig az uton. Kellemetlen őszi este van. Hirtelen minden átmenet nélkül, egyszerre csak hideg lett. A leány elgondolkozik, éppen úgy változott meg a természet mint ő maga, ő is egynéhány pillanat alatt lett a vidám boldog gyermekből komoly, szomorú nagy lány. Hirtelen megrezzen, egy ideges mozdulattal kap fejéhez, mintha egy gondolatot akarna elűzni onnan, azután mereven maga elé tekintve halad előre a nélkül, hogy egy pillantást vetne az előre siető sokaságra.

Az utcasarkon csatlakozott hozzá egy fiatal ember; ez a váratlan találkozás nem lepte meg egyiküket sem. Halkan üdvözölték egymást, a leány egy pillanatra feltekintett és amint maga előtt látta a magas nyulánk alakot, a mint látta a férfi komoly, bánatos arcát, egy sóhajt folytott el és megpróbálta mosolyogni. A fiatal ember tiszteletteljesen emelte meg kalapját és fürkésző tekintettel mérte végig a leányt. Ő már nem tűrtöztette magát és hangosan felsóhajtott . . .

Hideg ólmos eső kezdett esni, csipős kellemetlen szél fújt, csak kevés ember járt már az utcán, de ők mind ezzel nem törődtek; mind ebből semmit sem vettek észre. Nem szólt egyik sem, mindegyik azt várta, hogy megszólaljon a másik . . .

Némán haladtak egymás mellett és mindegyik arra gondolt, hogy mire gondol most a másik?! . . . A leány szívét féktelen heves bánat járta át, tudta hogy hiába küzd, hiába fárad az ellen, hogy bánatot ne okozzon a fiatal embernek, az végre is nem lesz kikerülhető. Érezte, hogy ők ketten kölcsönösen nagy bánatot fognak egymásnak okozni és nem tudta, miként akadályozza ezt meg. Félt nagyon félt, hogy el fogja veszíteni ezt a jó barátot, ki neki testvér, barát és rokon egy személyben és heves, kétségbeesett küzdelemre készült, hogy ne veszítessen el . . .

És arra gondolt az ifju is, hogy milyen nagy bánatot lesz ő kénytelen okozni a leánynak! Tanulmányozta őt már hosszú időn át és tudta, hogy a leány szereti őt, látta, hogy a leánynak ő minden reménye, minden öröme és ez a tudat nem engedte meg lelkiismeretének, hogy szakítson vele, különben szakított volna már régen, nagyon régen . . .

Hanem erőszakos lelke nem engedte meg neki, hogy ő is szeresse azt, aki őt szereti; ő valami nagyszerű, valami lehetetlen után vágyott. Tulajdonképpen maga sem tudta mire vár, mit akar, csak csüggedten érezte, — hogy — nem ezt! Nem tudott érezni semmit abból a hiu örömből, mely önkénytelenül is átjárja a legjobb, legnemesebb férfi lelkét is, ha tudja, hogy

egy művelt jellemes leánynak tőle függ a boldogsága . . .

Valami elkéseredett küzdelem volt a két ember között, melyben mindegyik azt kívánta, hogy a másik legyen a győztes, mindegyik attól félt, hogy nagyon meg fogja sebezni a lelkét a másiknak!

A leány titkolni akarta minden áron, hogy szereti a férfit és a férfi arra törekedett, hogy ki tudja ábrándítani a leányt . . . És nem sikerült célja egyiknek sem; titkon mindegyik megértette a másik tervét; elég intelligens és elég okos volt erre mindkettő . . .

A leány tudta, hogy a fiatal embert nem köti más hozzá, mint a részvét és a kötelesség érzete és a fiatal ember tudta, hogy a leány ha titkolja is, de szenved, nagyon sokat szenved . . .

S amint így némán haladtak egymás mellett, végre is a leány törte meg a kínos csendet. . . Aggodalmas hangon kérdő:

— Nem fázik? majd kissé gunyosan tette hozzá — mellettem.

— Nem, nem én fázom, hiszen rajtam köpeny van. de igen attól tartok, hogy meg fog fájni Ön?!

A leány szótlánul intett fejével, hogy nem fázik. Azután önkénytelen mozdulattal huzta arcára a sűrű fátyolt és a fiatal ember kedvtelenül tolt szemére a kalapot, azután folytatták az utat egymás mellett szótlánul, csendesen.

donosok: Kühne Ede és fiai Kühne Károly, valamint a gyár és a budapesti főraktárnak tisztviselő kara és a gyári munkások ovációkban részesítették a gyár jelenlegi igazgatóját: Wergmann Adolfot, ki 25 éves jubileumát ülte e napon mint a gyár művezetője Délelőtt beszédek kíséretében, melyek a gyár fejlődését és jelentőségét tárgyalták, értékes ajándékokat nyújtottak át az ünnepeltnek, nemkülönben a gyártulajdonosok elismeréssel emlékeztek meg az ünnepély keretében arról a hű 14 öreg munkásról, a ki 25—32 évig megszakítás nélkül a gyár szolgálatában állott: 100—100 forintól szóló takarékkönyvecskét nyújtván át mindegyiküknek. A szép gyári ünnepélyt 350 terítékes disztribúció követte, a melyen a közélet notabilitásai, a hivatalnoki kar és az összes munkások résztvettek. Lelkes felköszöntőket mondtak a vármegye alispánjára, a gyártulajdonosokra, az ünnepeltre stb. Este az ünnepelt tiszteletére tisztviselőtársai diszvacsorát rendeztek és méltóan fejezték be a jóhírű magyar ipartelepnek ritka szép ünnepnapját.

**Ipolysági piaci árak.**  
(1899. október 31.)

Buza mm.	7.00—7.25
Rozs	5.70—6.00
Arpa	6.00—6.50
Zab	4.00—4.30
Burgonya	1.20—1.50
Széna	0.00—0.00
Szalma	0.00—0.00
Kukorica	4.20—4.50
Bükköny	0.00—0.00

**Nyilt-tér.**

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

**Nyilatkozat.**

A „Slovenske Listy“ című, Rózsahygyen megjelenő tót lapban közzétett, Korponáról október 17-éről keltezett s néva-

Hiába volt minden akaratuk, nem tudtak beszélni. Komoran, néman jártak egymás mellett, a leány arra gondolt, hogy milyen jó volna meghalni és a fiatal ember azon töprengött, hogy milyen szép volna nyugodtan szakítani . . .

Majd megszólt komoly hangon:

— Nem is tudom, miért vagyok oly rossz! Higgye el, Ön nem is tudja mennyire téved, midőn engem jónak tart . . . én nem vagyok más, csak önző, nagyon önző. Nem törődöm soha a más bajával, nekem az első személy mindég csak én magam vagyok! Nem sajnálok bárkinek, bármilyen fájdalmat okozni, ha csak el tudom érni általa a célokat!

És midőn látta, hogy a leány minderre mit sem szól, kissé rekedt hangon folytatta:

Egy hete már, hogy nem aludtam, végig járok minden mulatóhelyet! . . .

A leány arcán fájdalmas mosoly lebbent el, majd hirtelen zavarába vágott.

— Ugyan kérem ne legyen gyerek, ne rágalmazza önmagát!

A fiatal ember zavartan hallgatott, majd hirtelen a lányra nézett, nevetett. A leány érezte tekintetét, tudta, hogy rá néz és iparkodott lehetőleg nyugodtnak látszani!

Majd egy kis mellékcúba értek, a leány megállt és habozva kérdezte:

— Feljön?

láiás nélküli cikkben, alulirt tanácsra vonatkozólag céltatos s az igazságnak meg nem felelő állítások foglaltatnak, miért is ezen valótlan és semmivel sem igazolt állításokat határozottan visszautasítjuk. Korponán, 1899 október 29-én.

A városi tanács összes tagjainak nevében és megbízásából:

**Plachy Gyula**  
polgármester.

4642. 1899. tk. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bíróság közzé teszi, hogy Dr. Wilhelm Károly ügyvéd végrehajthatónak ifj. Schmidka János elleni 242 frt 22 kr. s jár. iránti vhaajtási ügyében a területéhez tartozó Össöd község 82. stíjtkvben foglalt B 3 alatt ifj. Schmidka János nevére irt

A † 1 sor 102. hrsz,	50 frt
† 2 sor 103. hrsz.	106 frt
† 3 sor 104. hrsz.	112 frt
† 4 sor 110. hrsz.	98 frt

törvényes becsértékű szőlők 1899 évi november hó 29-én délelőtt 9 órakor Össödön a község házánál a fenti becs mint kikiáltási árak és azok 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is elérvereztetni foguak.

A vételár az árverés napjától számitott 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja. — Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent nevezett község előljáróságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék tlkvi hatóság

Ipolyságon, 1899. évi augusztus 29-én.

**Oravec Béla**  
kir. törvsz. bír.

856. 1899. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi V. 152. számú végzése következtében Csiszér Ákos ügyvéd által képviselt a decsi hitelbank javára Wettstein Jenő s neje ellen 215 frt s jár. erejéig 1899. évi március hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 670 frtra becsült lovak csikó és szekerekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság V. 152/4 1899 sz. végzése folytán 215 frt tőkekövetelés és járulékaiból még hátralevő követelés erejéig Berjanka pusztán leendő eszközlésére 1899. évi november hó 6-ik napjának d. e. 10 órája ujabbi határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzítés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1899. évi október hó 10.

**Baig Mór**  
kir. bir. végrehajtó

**Hirdetés.**

Alulírott felkéri mindazon feleket, kiknek az ipolyság—korponai vasut építéséből kifolyólag még valamely igényük volna, hogy ezentul a kisajátítás dolgában forduljanak a megbizott Sági Benő ügyvéd urhoz Ipolyságon, — minden más ügyben pedig a „Hontvármegyei h. é. vasut részvénytársasághoz“ Budapesten V. Béla-utca 1.

Ipolyság, 1899. november 1-én.

**Horschitz Frigyes**  
mérnök és építési fővállalkozó.

6082 1899. tklv. sz.

**Árverési hirdetésnyi kivonat.**

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Berczeller Sándor vhajtátónak Lábodi szül. Balázs Anna elleni 250 frt s jár iránti vhaajtási ügyében a területéhez tartozó Sirak község 20 számú tjkvben foglalt Laczkó Sándorra <sup>28/100</sup> Laczko Antalra <sup>28/100</sup> Naszali szül. Balázs Zsuzsannára <sup>5/100</sup> Balázs Elekre <sup>5/100</sup> Balázs Andrásra <sup>5/100</sup> és Lábodi szül. Balázs Annára <sup>25/100</sup>-od részben irt 1. A † 1 sor. 82. hrsz. ház udvar és kertre 121 frt 2 † 2 sor. 19. hrsz. kertre 4 frt 40 kr 3 † 3 sor. 84 hrsz. kertre 55 kr. 4. † 4 sor. 89. hrsz. kertre 56 kr 5. † 4. sor. 96. hrsz. kertre 86 kr. 6. † 9. sor. 445. hrsz. erdőre 33 frt 7. † 10. sor 455. hrsz. szántóra 165 frt 8. † 11. sor. 523. hrsz. szőlőre 50 frt 80 kr. 9. † 12. sor. 540. hrsz. szőlőre 51 frt 70 kr. kikiáltási árban 1899.

H. Szerén.

évi november hó 29-én d. e. 10 órakor  
 Sirakon a község házában, a fenti kikiáltási  
 árak és 16 frt 30 kr. 90 kr, 20 kr, 20kr. 30 kr,  
 4 frt 90 kr, 24 frt 40 kr, 4 frt 40 kr, és  
 4 frt 60 kr, bánatpénz letétele mellett ezek  
 becsáron felül elárvereztetni fognak.

A vételár az árverés napjától számi-  
 tott 90 nap alatt három egyenlő rész-  
 letben 5 % kamatokkal együtt lefize-  
 tendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe be-  
 számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala-  
 mint a fent nevezett község előjáróságánál  
 megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatóság Ipolyságon,  
 1899. évi október hó 9-én.

**Oravec Béla**  
 kir. törvényszéki bíró.

A díjak rendkívül mérsékelték  
**Lovak és szarvasmarhák**

**biztosítása**

A magyar kölcsönös ál-  
 latbiztosító

társaság mint szövetkezet

Budapest, VII., Erzsébet-körut 27.

biztosításokat elfogad lovak és  
 szarvasmarhák elhullása kö-  
 vetkezőtében beallott káresek  
 megtérítésére.

**Kártérítés igénye fenn-  
 áll,** ha közönséges és járványos  
 betegségekben, vagy baleset foly-  
 tán pusztul el az állat, továbbá  
 ha kényszervágás rendeltetik el.

**Az intézet élén állanak a kö-  
 vetkező földbirtokosok:** báró Sto-  
 jánovics György, elnök, báró Ambrózy  
 Gyula, gróf Bethlen Balázs es. és kir.  
 kamarás, országgy. képviselő, dr. Bély  
 László, orsz. képviselő, Chernel György,  
 es. és kir. kamarás, orsz. képviselő, báró  
 Jósika Gábor, es. és kir. kamarás, orsz.  
 képviselő, gróf Korniss Károly, főrendi-  
 házi tag, báró Nyáry Béla es. és kir.  
 kamarás, gróf Ráday Géza, dr. Simay  
 Aladár, a Magy. agrár- és járadékbank  
 r. t. gazd. tanácsosa, dr. Tetélni Árpád  
 ügyvéd, Tahy István, es. és kir. ka-  
 marás, Pestm. gazd. egy. alelnöke, Za-  
 leski Jenő, dr. Pajor Ignác vezér-  
 igazgató.

Felvilágosításul szívesen  
 szolgál az igazgatóság és a  
 képviselőnk: Zmeskal  
 György Ipolyságon.

A díjak rendkívül mérsékelték.

12-15

**Ajánlkozás.**

A jegyzői teendőiben  
 teljesen jártas, iroda ön-  
 álló vezetésére képes, nő,  
 családos, 44 éves, okle-  
 veles jegyző, egészségi  
 szempontból H o n t b a n  
 óhajtván alkalmazást  
 nyerni, illő fizetés mellett  
 ajánlkozik segédjegyző-  
 nek, esetleg ügyvédi vagy  
 gazdasági irodába irnok-  
 nak, vagy gazdasági fel-  
 ügyelőnek. — Címe a  
 kiadóhivatalban meg-  
 tudható. 3-3

**Hirdetmény!**

**A selmeci takarékpénztár igazgatósága  
 közhírré teszi, hogy 1900. évi január hó 1.  
 napjától kezdve további intézkedésig a bete-  
 vőknek az eddigi 4 % helyett 4 1/2 % kamatot  
 fog fizetni. Ezenkívül a betétkamatadót is  
 az intézet fizeti a nála elhelyezett betétek  
 után.**

S e l m e c b á n y á n, 1899. október hó 16-án.

**Az igazgatóság.**

2-3

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben.

**1.000,000 korona**

5-6

Az összes 50.000 nyeremény

**JEGYZÉKE.**

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben:

**1.000,000 korona**

A nyeremény részletes beosztása a követk.:

		Korona
Készpénzben fizetendő	1 jutalom	600000
	1 nyer. á	400000
	1 " "	200000
	2 " "	100000
	1 " "	90000
	1 " "	80000
	1 " "	70000
	2 " "	60000
	1 " "	40000
	5 " "	30000
	1 " "	25000
	7 " "	20000
	3 " "	15000
	31 " "	10000
	67 " "	5000
	3 " "	3000
	432 " "	2000
	763 " "	1000
	1238 " "	500
	90 " "	300
31700 " "	200	
3900 " "	170	
4900 " "	130	
50 " "	100	
3900 " "	80	
2900 " "	40	
<b>50,000</b> nyer. és jut. összegben	<b>13.160,000</b>	

Az ötödik nagy m. kir. osztálysorsjáték  
 nemsokára ismét kezdődik és

**100,000 sorsjegyre** újból **50,000**  
 nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegy-  
 zék szerint az összes sorsjegyek fele feltét-  
 lenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már álta-  
 lánsan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát  
 sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb  
 nyeremény legszerencsésebb esetben

**egy millió korona.**

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti  
 sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban  
 és pedig:

egyetlen I. o. eredeti sorsjegyet 6.—  
 " fél " " " 3.—  
 " negyed " " " 1.50  
 " nyolcad " " " —.75

küldünk készlet utánvételei vagy a pénz eléle-  
 nes beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt ve-  
 vőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hi-  
 vatalos tervezetek pedig díjtalanul álla-  
 nak rendelkezésre. A huzások a magy. kir.  
 kormány engedélye mellett nyilvánosan  
 történnek és azoknál mindenki megjelen-  
 hetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legké-  
 sőbb azonban

**f. é. november 16 és 17-ig**

a mely napon a huzás van  
 hozzánk beküldeni.

**Török A. és Tsa**

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelarisítói  
**BUDAPEST. V., Váci-körut 4a.**

Ésok és nagy nyereményt fizettük ki a tinteit  
 teit vevőinknek: rövid idő alatt több mint  
 két millió koronát.

Rendelőlevél levágandó.

**TÖRÖK A. és TÁRSA** uraknak Budapest.

Kérek részemre.....I. osztályú m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-  
 jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....frt } utánvételezni kérem } A nem tetsző törörendő.  
 postautalvánnyal küldöm. }

Portos cím: